### 國際日報報業集團





# 劉建洋調研推動海洋經濟高質量發展

## 注入强勁藍色動能 加快建設海上泉州



省委常委、市委書記劉建洋前往石獅市華寶集團,調研海洋生物制藥産業發展情况

省委常委、市委書記劉建洋前往福建飛通通訊股份公司,調研海洋通訊、漁船管控設備發展應

泉州網訊 (記者陳林森)6月28日,省委 常委、市委書記劉建洋深入港灣、岸綫、企 業等,調研推動海洋經濟高質量發展。

泉州灣河口濕地省級自然保護區水清灘 净、魚鷗翔集,環泉州灣區域是海洋經濟發 展的主核。劉建洋從後渚港區碼頭乘船駛向 祥芝國家中心漁港,沿途察看灣區岸綫,了 解濕地保護、環灣規劃等工作。他叮囑,要 海陸聯動推進海洋綜合治理,守護好"藍藍

泉州灣";持續優化港口功能布局,推動港 口運作一體化、集疏運快捷化、通關便利 一體推進港產城深度融合。

石獅市華寶集團生産氨基葡萄糖原料 藥,年産能占全國三成。劉建洋走進甲殼多 糖生物制品生産車間、實驗室, 仔細詢問科 技研發、外銷市場、人才團隊等情况,鼓勵 企業發揮龍頭帶動作用,加大關鍵技術攻 關,向高附加值領域拓展延伸。

福建飛通通訊股份公司致力于海洋通信 導航裝備、衛星通信、海洋電子信息化技術 等領域研發、制造、銷售、運營服務。劉建 洋寄望企業深耕海洋通訊産業,持續强化科 技創新,在城市管理、應急救援等領域拓展 更多應用場景

石獅黄金海岸坐擁山、海、灘、灣、 林,沿岸咖啡民宿、海洋世界等網紅景點吸 引衆多市民前往打卡。劉建洋指出,要打通

沿海大通道、濱海景觀道、人行道,無縫串 聯沿綫文旅資源, 更好滿足旅游觀光消費需 求。

調研中,劉建洋强調,要深入學習貫徹 習近平總書記關于海洋强國建設的重要論 述,按照省委、省政府部署要求,進一步關 心海洋、認識海洋、經略海洋, 爲加快建設 "海上泉州"注入强勁的藍色動能。要因地 制宜、突出重點, 積極發展海洋健康食品、 海洋藥物與生物制品、海上牧場、濱海旅游 等新業態,按照一産一策一專班、一規劃一 計劃一方案、一産業一平臺一園區一基金, 存量增量一起抓,培育龍頭企業與引進科研 平臺"雙促進",不斷構建高質量現代海洋 産業體系。要資源整合、漁旅融合, 開發建 設海港風情特色小鎮,豐富海上旅游、海島 旅游、海岸旅游産品供給, 讓老百姓在濱海 旅游中享受高品質生活。要聯防聯控、守牢 底綫,落實落細疫情防控措施,嚴防疫情從 海上輸入,加强對漁業船舶的規範化信息化 管理, 進一步提高海上作業安全生産水平。 要凝聚合力、協同治理,持續推進海洋生態 保護與修復, 有序開發利用海洋資源, 爲子 孫後代留下碧海藍天。

市領導宿利南、施宇輝、蘇耿聰參加調

## 前五個月泉州外貿進出口總值比增4.9%

## 海關"先放後檢"爲企業節省船舶滯港費用超150萬美元

泉州網訊(記者 吕振震 通訊員 吴茗蓉 王丹妮 胡欽之)6月26日上午10點,一批裝載 28.01萬噸進口原油的外輪在鬥尾港區緩緩靠 泊,泉州海關泉港辦關員早已等在碼頭,頂 着烈日加班開展查驗,2小時後,經判斷該批 貨物符合快速放行要求,即按"先放後檢 模式讓碼頭立即安排船舶卸貨進罐。

今年以來,泉州海關采用"先放後檢" 監管進口原油、錳礦超過1100萬噸,爲企業節 省船舶滯港費用150萬美元以上。據了解,在 進口原油、錳礦監管中,泉州海關持續推進 "先放後檢" "兩段準入" 等通關便利化舉 措落地, 進口原油等大宗資源性商品可到港 即檢、檢完即卸、合格準人,實現零滯港。

在晋江陸地港和泉州綜保區,泉州海關 先後對在厦門海滄、東渡口岸轉關的市場采 購、跨境電商出口貨物試點"轉關+安全智能 鎖"模式,可爲出口轉關企業節約半天提前 到港等待時間,每個貨櫃約節省費用350元。 全力支持泉州中歐班列發展, 采取提前申 報、預約查驗、轉關無紙化等措施,實現貨 物"即到、即查、即放、即轉"的無感快速 通關。截至目前,累計監管泉州中歐班列700 標箱, 貨值逾7100萬元, 爲"泉州制造"走向 世界打造出了一條高效便捷的國際物流新通 道, 構建了"海絲"與"陸絲"兩翼齊飛新

2022年1-5月,企業通關時選擇"兩步申 報"、進口和出口"提前申報"的比例分别 超過30%、50%和50%,同比分别提升3、5和8 個百分點。另外,泉州海關積極推行AEO認 證,促進19家企業取得AEO高級認證企業證 書,可享受與我國互認的43個國家或地區提供 的通關便利。2022年1-5月,泉州海關進、出

口整體通關時間同比分别壓縮超過40%和

據統計,今年1-5月,泉州市外貿進出口 總值1037.9億元人民幣,同比增長4.9%。



海關辦關員開展進口原油取樣工作 (張莊熠/圖)

## 將泉州木偶戲與現代舞蹈融合

## 咱厝青年探索人與偶的"神秘對話"



將木偶戲與現代舞蹈融合在一起

泉州網訊(記者郭芳蓉 魏曉芳 通訊員 黄 健/文 受訪者/供圖) 古琴聲起, 一名文人晚輩 端起酒碗一飲而盡,隨後鏡頭轉向嵇康形象 的木偶, 衹見他拿起手中的酒壺, 爲晚輩斟 滿酒,一場"神秘對話"由此展開……這是24 歲的泉州人盧威鑫近期完成的作品《倆》的 開頭。作品中,他將泉州木偶戲與現代舞蹈 融合, 這一嘗試吸引了不少關注。他通過綫 上與意大利的師友們分享, 也得到了他們的

帶着對作品的好奇, 記者在豐澤區一家 木偶工作室見到了盧威鑫和他的創作伙伴黄

#### 江毅、龍静雯。 敢于探索 從零開始塑造人物

近日,即將前往意大利學習的盧威鑫準

備了一套作品集。他的整套作品都圍繞"閩 南文化與身份認同"的主題展開創作, 蕴含 了很多閩南文化元素,而《倆》便是其中的 一件作品。

談起作品創作的靈感, 盧威鑫認爲, 泉 州木偶戲對于生長在泉州的他來説是一種十 分熟悉的傳統表演形式。"作爲當代年輕 人,要勇于嘗試、勇于改變,而對每一位藝 術從事者來說,不斷地嘗試也是非常重要的 探索過程。再加上自己一直很喜歡嵇康,我 就選擇了他作爲自己的創作對象。"由于所 學的是雕塑專業,對木偶戲和舞蹈都不甚了 解,他便找到了青年木偶戲演員黄江毅和泉 州師範學院舞蹈編導專業的龍静雯共同編排 劇目。

### 認真對待 三人細心交流

對于盧威鑫和黄江毅來說, 木偶的形象 和制作并没有太大的問題,他們面臨的最大 問題是脚本創作和動作編排。黄江毅介紹, 戲曲藝術的動作表現需要具體的情緒, 而盧 威鑫一開始的動作設想偏向抽象的表達,他 們爲此也進行了磨合。

"我們在演一個人物角色時,需要帶入 情感,要去了解他的性格和心境,才能讓木 偶動得有靈魂。"黄江毅介紹, 這次的創作 與傳統的木偶劇有很大的區别。爲此,他也 是下了不少功夫,查閱了大量資料,盡量讓 木偶的每一個動作都能靠近人物形象。

然而, 跨界融合對他們來說并非一帆風 "在創作編排中,我們一直在進行嘗 試,也不斷推翻之前的動作,考慮它們在影 像中呈現出來的畫面效果。"龍静雯說,有

時候盧威鑫想象的動作在木偶表演中是無法 呈現的, 因此她和黄江毅會根據盧威鑫的想 法編排出可行的表演動作。

人物動作的設計完成了,新的問題又出 現了。因爲影像的完成需要三個人之間極高 的配合, 這讓他們在拍攝的磨合上就用了近 一周的時間。"雖然我之前也嘗試過用身體 動作來做情緒化的表達,但在真正的拍攝過 程中才感受到用身體表達出具體化的情緒之 困難。"盧威鑫説,其中有一個鏡頭他拍了 四五十次。

在創作的一個多月裏,他們幾乎將所有 的時間和精力都放在作品上。"我們一秒一 秒地摳動作,嵇康的木偶還没制作完成之 前,我們就用其他木偶來代替進行彩排。" 黄江毅説,直到拍攝的前一天他們才拿到組 裝完成的木偶,而在木偶組裝的最後一天還 進行了改動。爲了影像中統一的視覺效果, 他們把嵇康的發髻顏色改成了灰白色。

### 收獲肯定 感受泉州非遗魅力

"我們不需要告訴别人泉州的戲曲有多 偉大, 因爲戲曲有自己的歷史、自己的脉 絡。相較于文字的解釋,它更需要的是身臨 其境的感受。"這是盧威鑫第一次在自己的 創作中加入泉州戲曲的元素, 也是第一次表 演。而有趣的是,這也是龍静雯第一次嘗試 拍攝影像。雖然中途有很多碰撞,但最終的 呈現, 他們都較爲滿意。

作品完成後, 盧威鑫通過視頻的形式向 意大利的老師介紹了作品的文化背景, 意大 利的老師們基于不同的文化背景,對影像進 行觀賞,從視覺形象上來感受東方文化。

### 泉州華僑歷史學會 召開理事會議 加强僑史研究



吴小安教授作《泉州與中國:閩南華僑華人與泉州世界文化 遺産》主題講座(莊業績/攝)

泉州網訊(記者 黄藝芬)6月28日, 泉州華僑歷史學會召開2022年理事會議, 增補學會顧問、理事,并舉辦僑說"晋江 經驗"暨"僑史沙龍"(第三期)學術講 座。省僑聯秘書長朱根娣,市僑聯黨組書 記、主席温錦輝出席了會議。

會議總結了泉州華僑歷史學會2021年 工作成績,提出2022年工作計劃:包括協 助市僑聯做好泉州市僑聯成立60周年有關 展覽、講座等慶祝活動;加强與中國華僑 歷史學會、福建省華僑歷史學會以及海内 外泉州僑史專家的聯絡; 指導南安分會、 德化分會開展僑史研究,推動石獅市永寧 鎮成立鎮級僑史分會,推動有條件的縣 (市、區)成立縣級僑史研究分會;增加 與各高校之間的學術交流,特别是加强在 "族譜" "僑批" "華僑建築"和"南僑 機工"等方面的研究合作等;增强學會凝 聚力, 進一步圍繞中心, 服務大局, 更好 開展僑史學會工作。

僑説"晋江經驗"暨"僑史沙龍" (第三期)學術講座由華僑大學華僑華人 與區域國别研究院院長吴小安教授主講, 以《泉州與中國:閩南華僑華人與泉州世 界文化遺産》爲主題,針對後申遺時代泉 州如何發揮僑親僑智作用推動城市高質量 發展提出建議。

據了解,成立于1987年4月的泉州華 僑歷史學會, 是泉州市僑聯下屬的學術團 體,主要從事華僑文物史料搜集、華僑華 人歷史研究和《華僑史》刊物編輯等。

泉州華僑歷史學會成立至今已歷經三 届理事會,期間做了大量的地方僑史挖 掘、整理和研究工作,出版了多種叢書, 爲推動僑鄉文化建設做出了積極的貢獻。

在盧威鑫看來, 創作的過程本身就是學 習的過程。同時,這次的創作也讓他有機會 認識了兩位頗有想法的朋友, 對泉州木偶戲 也有了比較全面的了解。 盧威鑫説,等去到 意大利後, 有機會也會將作品分享給意大利 的朋友們。

(福建僑報供稿)